
ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS  DEZ DIAS  DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO 

HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA 

CIDADE, REUNIRAM-SE  EM  SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSE 

CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO – 1º 

VICE-PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-PRESIDENTE, THAYSE 

COSTA MENDES – 1ª SECRETÁRIA,  DENIS CARVALHO – 2º SECRETÁRIO, EDSON 

ARAUJO TEIXEIRA, EDNA TEIXEIRA MARTINS, WILSON AIRES, ENES DE AGUIAR 

LOPES, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, ANTONIO ANDERSON LAGO 

DOMINGUES, CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES,  JOSE CORREA DA CRUZ 

FILHO E ROGERIO MALUF GONÇALVES. HAVENDO NÚMERO LEGAL O SENHOR 

PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO  DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO 

APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 027/2017-

DISPÕE SOBRE A RATIFICAÇÃO DO PROTOCOLO DE INTENÇÕES COM A FINALIDADE 

DE INSTITUIR O CONSÓRCIO PÚBLICO: CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE 

DESENVOLVIMENTO REGIONAL DO PÓLO BALAIADA – CIDR BALAIADA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - PARECER DA COMISSÃO ESPECIAL(RES. 021/2017) SOBRE 

O PROJETO DE LEI Nº 026/2017- DISPÕE SOBRE A RATIFICAÇÃO DO PROTOCOLO DE 

INTENÇÕES DO CONSÓRCIO DOS MUNICÍPIOS DOS CORREDORES MULTIMODAIS DO 

MARANHÃO COMEFC E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; - PARECER DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 030/2017 

CONCEDE TITULO DE CIDADANIA AO SR. HILDELIS SILVA DUARTE JUNIOR; -

REQUERIMENTO Nº 031/2017DO VEREADOR ENES DE AGUIAR  SOLICITANDO A 

CRIAÇÃO DE UMA  COMISSÃO ESPECIAL PARA DELIBERAR SOBRE O PROJETO DE 

LEI Nº 027/2017; -INDICAÇÃO Nº 179/2017 DO VEREADOR RONILSON COSTA CARDOSO 

PARA QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL AUTORIZE OS SERVIÇOS DE RECUPERAÇÃO 

E/OU CONSTRUÇÃO DA PONTE QUE DÁ ACESSO AO POVOADO PIQUI, NESTE 

MUNICÍPIO; INDICAÇÃO Nº 180.2017 DO VEREADOR  ZECA CRUZ SOLICITANDO A 

CONSTRUÇÃO DE QUEBRA MOLAS NA RUA SENADOR BENEDITO LEITE E AVENIDA 

BENEDITO BRAULIO MENDES, NESTA CIDADE. NO PEQUENO EXPEDIENTE USOU A 

TRIBUNA O VEREADOR ZECA CRUZ PARA DEFENDER SUA INDICAÇÃO 

REFORÇANDO A JUSTIFICATIVA DA MESMA. NO GRANDE EXPEDIENTE USOU A 

PALAVRA O VEREADOR RONILSON QUE APÓS SAUDAR DISTINTAMENTE A MESA 

DIRETORA E DEMAIS PARES, INICIOU SUA FALA REFORÇANDO SUA INDICAÇÃO DA 

PONTE DO PIQUI. FEZ REFERENCIA AO ASSUNTO DO DIA QUE É A TRAMITAÇÃO DO 

CHAMADO “DISTRITÃO” PARA AS PRÓXIMAS ELEIÇÕES. UMA MEDIDA NO SEU 

PONTO DE VISTA NÃO É BOM PARA A MAIORIA DOS POLÍTICOS. RESSALTOU AS 

AÇÕES DA CÂMARA NESSA ADMINISTRAÇÃO, NESSA LEGISLATURA, INCLUINDO A 

CÂMARA MIRIM. PEDIU AO LÍDER DO GOVERNO QUE VIABILIZE JUNTO AO 

EXECUTIVO UM PALIATIVO NA ESTRADA DE ACESSO AO POVOADO PRATA, TENDO 

EM VISTA QUE NESSE FINAL DE SEMANA HAVERÁ UMA FESTA MANIFESTAÇÃO 

CULTURAL NAQUELE POVOADO.  NA ORDEM DO DIA:  FOI COLOCADO EM 

DISCUSSÃO O PARECER DA COMISSÃO ESPECIAL (RES. 021/2017) AO PROJETO DE LEI 

Nº 026/2017, USOU A PALAVRA O VEREADOR ENES DE AGUIAR PARA DEFENDER A 



MATÉRIA. O PARECER FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADO POR 

UNANIMIDADE E ENCAMINHADA PARA REDAÇÃO FINAL O VEREADOR DENIS 

CARVALHO APRESENTOU REQUERIMENTO Nº 032/2017, SOLICITANDO A DISPENSA 

DA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA ORA APROVADA, O REQUERIMENTO FOI 

COLOCADO SOB APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO O QUAL FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE E A MATÉRIA ENCAMINHADA PARA SANÇÃO DO PREFEITO; EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO REQUERIMENTO Nº 031/2017 DO VEREADOR ENES DE 

AGUIAR SOLICITANDO A CRIAÇÃO DE UMA COMISSÃO ESPECIAL PARA ANALISAR 

E EMITIR PARECER AO PROJETO DE LEI 027/2017 QUE TRATA DA RATIFICAÇÃO DO 

PROTOCOLO DE INTENÇÕES COM A FINALIDADE DE INSTITUIR O CONSÓRCIO 

PÚBLICO: CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL DO 

PÓLO BALAIADA, O QUAL FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. A SESSÃO FOI 

SUSPENSA POR CINCO MINUTOS PARA ELABORAÇÃO DA RESOLUÇÃO. REINICIADO 

OS TRABALHOS FOI INFORMADO A COMPOSIÇÃO DA COMISSÃO QUE FICOU DA 

SEGUINTE FORMA: EDSON ARAUJO TEIXEIRA – PT DO B; EDNA TEIXEIRA MARTINS – 

PC DO B; THAYSE COSTA MENDES – PMDB; RONILSON COSTA CARDOSO – PMN E 

ENES DE AGUIAR LOPES-REDE. FORAM DESIGNADOS OS VEREADORES EDNA 

TEIXEIRA MARTINS E ENES DE AGUIAR PARA PRESIDENTE E RELATOR, 

RESPECTIVAMENTE. ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA O SR. PRESIDENTE FACULTOU 

A PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS USOU A TRIBUNA O VEREADOR DENIS 

CARVALHO QUE APÓS AS SAUDAÇÕES, COBROU UM POSICIONAMENTO A RESPEITO 

DA SITUAÇÃO DAS CASA FAMILIAR RURAL LOCALIZADA NO POVOADO ÁGUA 

PRETA E PEDIU AO LÍDER DO GOVERNO QUE VIABILIZE A RESOLUÇÃO DESSA 

PROBLEMÁTICA PORQUE OS ALUNOS ESTÃO PRECISANDO. REGISTROU SEU APOIO 

AO PROJETO DA VEREADORA THAYSE QUE REALMENTE NÃO É FÁCIL E SE 

COLOCOU INTEIRAMENTE À DISPOSIÇÃO; O VEREADOR EDSON APARTEOU PARA 

REFORÇAR O PEDIDO DO VEREADOR DENIS SOBRE A CASA FAMILIAR RURAL. A 

VEREADORA EDNA PEDIU APARTE PARA SUGERIR UMA REUNIÃO COM O PREFEITO 

E A DIREÇÃO DAQUELA ENTIDADE E RELATOU O QUE ITAPECURU JÁ VEM 

CONTRIBUINDO. O VEREADOR ZECA CRUZ TAMBÉM FEZ UMA SUGESTÃO, O 

ORADOR, PROSSEGUINDO, SUGERIU BUSCAR FORÇA NOS OUTROS MUNICÍPIOS QUE 

TEM ALUNOS NAQUELA CASA.  PEDIU, TAMBÉM, QUE SEJA REVISTA A QUESTÃO DO 

COMBUSTÍVEL PARA O TRANSPORTE UNIVERSITÁRIO QUE FOI RESOLVIDO APENAS 

E FORMA PARCIAL. COM A PALAVRA O VEREADOR ENES DE AGUIAR QUE SAUDOU 

OS PRESENTES E DISSE QUE LEVARÁ TODAS AS REIVINDICAÇÕES AO. PREFEITO OU 

AS SECRETARIAS COMPETENTES. SE COLOCOU A DISPOSIÇÃO DO PROJETO DA 

VEREADORA THAYSE. PARABENIZOU O PREFEITO PELA LUTA EM RECONSTRUIR 

ESSE MUNICÍPIO. COMUNICOU QUE O PREFEITO E O PRESIDENTE DESTA CASA 

CONSEGUIRAM REVERTER A ROTA DO ASFALTO NAS RUAS E BAIRROS DESTA 

CIDADE PRIORIZANDO AS MAIS DANIFICADAS. COMUNICOU QUE O GOVERNADOR 

FLAVIO DINO VIRÁ A ITAPECURU MIRIM. DISSE QUE COMO LÍDER DO GOVERNO 

DEFENDE UMA ADMINISTRAÇÃO PROBA, ÉTICA E TRANSPARENTE QUE TEM À 

FRENTE UMA PESSOA CORRETA, ÉTICA E RESPONSÁVEL. QUANTO A CASA 

FAMILIAR RURAL INFORMOU SOBRE AS REIVINDICAÇÕES QUE JÁ FORAM 

ATENDIDAS POR ITAPECURU MIRIM, ENQUANTO OS DEMAIS MUNICÍPIOS QUE 

TAMBÉM TEM ALUNOS NÃO ESTÁ CONTRIBUINDO COM NADA E QUE ESSA 

SITUAÇÃO TEM QUE SER REVISTA. AGRADECEU E PARABENIZOU O DIRETOR 



GERAL DO PROCON, DR. DUARTE JUNIOR, POR ATENDER OS PEDIDOS DO 

LEGISLATIVO E EXECUTIVO DO NOSSO MUNICÍPIO.   O SR. PRESIDENTE 

AGRADECEU A TODOS PRESENTES. PARABENIZOU A VEREADORA THAYSE PELO 

PROJETO CÂMARA MIRIM. SE DESCULPOU POR NÃO TER PERMANECIDO ATÉ O 

FINAL DO EVENTO DE ABERTURA DO PROJETO.  INFORMOU SOBRE A VISITA DO 

PREFEITO AO GOVERNO DO ESTADO SOBRE O ASFALTO E A SECRETARIA DE 

ESTADO DA SAÚDE SOBRE A REFORMA DO HOSPITAL. INFORMOU, AINDA DA 

VISITA DO GOVERNADOR PARA INAUGURAR OBRAS. CONCLAMOU A PRESENÇA 

DOS VEREADORES NA AUDIÊNCIA PÚBLICA DURANTE A NOITE, COM O DIRETOR 

PROCON. SEM MAIS ORADORES O SR. PRESIDENTE AGRADECEU E NADA MAIS 

HAVENDO A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE 

ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES 

PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTÔNIO 

RODRIGUES FILHO, 10 DE AGOSTO DE 2017.   

 

 

 

 


